
О.П. ЧУДАКОВ

**ВТОРАЯ РЕСПУБЛИКАНСКАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ
КОНФЕРЕНЦИЯ С МЕЖДУНАРОДНЫМ УЧАСТИЕМ
«ПАРИНСКИЕ ЧТЕНИЯ – 2010. ИННОВАЦИОННЫЕ ПОДХОДЫ В
ПРАКТИЧЕСКОМ РЕШЕНИИ АКТУАЛЬНЫХ ВОПРОСОВ СОВРЕМЕННОЙ
ЧЕЛЮСТНО-ЛИЦЕВОЙ ХИРУРГИИ И СТОМАТОЛОГИИ»**

УО «Белорусский государственный медицинский университет»,
Республика Беларусь

6 мая 2010 г. на базе ГУ санатория «Юность» Управления делами Президента Республики Беларусь проведена Вторая республиканская научно-практическая конференция с международным участием «Паринские чтения-2010. Инновационные подходы в практическом решении актуальных вопросов современной челюстно-лицевой хирургии и стоматологии». Конференция проходила по инициативе УО «Белорусский государственный медицинский университет» (ректор А.В. Сикорский), кафедры хирургической стоматологии БГМУ (зав. кафедрой, д.м.н. профессор И.О. Походенько-Чудакова) и ОО Ассоциации оральных и челюстно-лицевых хирургов Республики Беларусь (председатель профессор О.П. Чудаков). Более 150 ведущих белорусских, российских, украинских и литовских специалистов в области челюстно-лицевой хирургии и стоматологии приняли активное участие в очередных «Паринских чтениях», которые уже традиционно проходят на белорусской земле. Широкое представительство учёных и практиков из городов: Минск, Витебск, Гомель, Бобруйск, Москва, Самара, Воронеж, Новосибирск, Екатеринбург, Киев, Донецк, Вильнюс подтверждает возросший интерес к проводимому форуму, на который было представлено для обсуждения 122 работы 289 авторов.

С приветствием к участникам конфе-

ренции выступили: проректор по научной работе БГМУ профессор С.Л. Кабак, главный стоматолог МЗ РБ, к.м.н., доцент И.Е. Шотт, зам. директора института стоматологии, зав. кафедрой хирургической стоматологии и челюстно-лицевой хирургии Самарского государственного медицинского университета профессор И.М. Байриков, председатель Ассоциации оральных и челюстно-лицевых хирургов Беларуси профессор О.П. Чудаков, зав. кафедрой терапевтической стоматологии БелМАПО профессор Луцкая И.К.

На двух секционных заседаниях: «Инновационные технологии в челюстно-лицевой хирургии и стоматологии» заслушаны и обсуждены 20 программных докладов, на двух секционных заседаниях «Интегративная медицина в реабилитации челюстно-лицевых и стоматологических больных» – 12 докладов. Проблемам имплантации и ортогнатической хирургии посвящены 12 работ (29 авторов), перспективам лечения одонтогенных гнойно-воспалительных процессов челюстно-лицевой области и профилактике генерализации инфекции – 8 работ (14 авторов), интегративной медицине в реабилитации челюстно-лицевых и стоматологических больных – 27 работ (68 авторов), новым аспектам в диагностике болезней челюстно-лицевой области и планирования оперативных вмешательств – 12 работ (34 авторов), биома-

териалам в челюстно-лицевой хирургии и стоматологии – 3 работы (6 авторов), химико-фармацевтическим аспектам в лечении челюстно-лицевых и стоматологических больных – 16 работ (36 авторов), онкологическим проблемам в современной челюстно-лицевой хирургии и стоматологии – 6 работ (20 авторов). Психолого-деонтологические вопросы, современные технологии в хирургической, терапевтической, ортопедической стоматологии, ортодонтии, стоматологии детского возраста, организация службы и инновационные подходы в проведении анализа работы в учреждениях здравоохранения стоматологического профиля освещены в 38 работах (79 авторов).

Новым направлениям в изучении процесса остеointеграции нетканого титанового материала со сквозной пористостью в эксперименте посвятил свой доклад профессор И.М. Байриков (г. Самара). Современные возможности ортогнатической хирургии врожденных аномалий и деформаций челюстно-лицевой области были представлены в докладах профессора А.Ю. Дробышева (г. Москва) и С. Грибаускаса, Г. Дерябина, (г. Вильнюс). Перспективы использования компьютерного 3D-моделирования в хирургическом лечении переломов нижней челюсти с применением нанометаллоконструкций изложены в сообщении профессора Н.Г. Коротких (г. Воронеж). В докладе профессора Ю.А. Медведева (г. Москва) представлены возможности устранения послеопухолевых дефектов нижней челюсти с помощью эндопротезов из пористого никелида титана. Пластической хирургии дефектов и деформаций мозгового и лицевого черепа посвящен доклад профессора О.П. Чудакова (г. Минск). Профессор С.В. Тарасенко (г. Москва), продемонстрировала применение Er:YAG лазера в лечении остеонекроза челюсти, заживлении дефектов слизистой оболочки щеки,

рассказала о современных возможностях использования лазерных технологий в амбулаторной хирургической стоматологии. Перспективы телеконсультирования в челюстно-лицевой хирургии и стоматологии были показаны в докладе профессора И.М. Матрос-Таранец (г. Донецк).

Значимая часть научных работ-докладов на конференции посвящена современной проблеме «Интегративная медицина в реабилитации челюстно-лицевых и стоматологических больных» (инициатор и организатор секционного заседания, как и всей конференции, зав. кафедрой хирургической стоматологии БГМУ д.м.н. профессор И.О. Походенько-Чудакова).

В докладах зав. кафедрой рефлексотерапии ГУО БелМАПО профессора Сивакова А.П., доцента этой кафедры к.м.н. С.М. Манкевич представлены реальные возможности рефлексотерапии миофасциальных синдромов лица, физиопунктурной рефлексотерапии больных с осложнённой нейропатией лицевого нерва. Новым аспектам сегментарной нейрофункциональной диагностики – тестированию меридианной системы посвятили свой доклад к.м.н. И.В. Бойцов и Д.И. Бойцов. Широким возможностям диагностического и прогностического использования биофизических параметров ротовой жидкости у пациентов со слюннокаменной болезнью, микрокристаллизации ротовой жидкости, как общего показателя гомеостаза, посвящены доклады д.м.н. профессора И.О. Походенько-Чудаковой с соавторами.

Актуальной проблеме ранней диагностики, определению лечебной тактики, эффективной профилактики одонтогенных воспалительных процессов на современном этапе посвящены доклады А.А. Кабановой (г. Витебск) «Лейкоцитарные индексы интоксикации у больных с одонтогенными флегмонами челюстно-лицевой области»; доцента С.А. Кабановой (г.

Витебск) по использованию антибиотиков в профилактике и лечении гнойно-воспалительных процессов челюстно-лицевой области; К.В. Вилькицкой (г. Минск) «Гнойно-воспалительные осложнения при травматическом повреждении нижнеальвеолярного нерва токсического генеза в эксперименте»; В.И. Санникова с соавтор. (г. Гомель) «Особенности диагностики и лечения пациентов с анаэробной инфекцией в челюстно-лицевой области». Конкретные рекомендации выбора антибиотиков в практике хирурга-стоматолога даны в докладе доцента С.А. Кабановой (г. Витебск).

Онкологические аспекты в современной челюстно-лицевой хирургии и стоматологии представлены в сообщениях: доцента Л.Л. Александровой с соавтор. (г. Минск) «Обследование пациентов с эрозивно-язвенными поражениями слизистой рта», профессора Е.П. Меркуловой с соавтор. (г. Минск) «Эндоскопическое удаление кисты верхнечелюстной пазухи», доцента А.А. Гришина с соавтор. (г. Москва) «Особенности диагностики, лечения и реабилитации пациентов с артерио-венозными гемангиомами нижней челюсти», А. Чумаченко (г. Киев) «Лечение доброкачественных сосудистых новообразований мягких тканей челюстно-лицевой области с применением химической коагуляции», профессора О.П. Чудакова, профессора С.С. Стебунова (г. Минск) «Тахокомб в челюстно-лицевой хирургии», профессора

Е.П. Меркуловой с соавтор. (г. Минск) «Клиническая характеристика детей с папилломатозом гортани».

Во время работы конференции был проведён «Круглый стол» с участием фармацевтической фирмы «KRKA» и Акционерной компании «Colgate-Palmolive» (Турция) – представительство в Республике Беларусь, которые дали информацию о выпускаемой ими продукции.

Материалы, представленные на конференции, были обобщены организаторами и вошли в изданный сборник трудов «Инновационные подходы в практическом решении актуальных вопросов современной челюстно-лицевой хирургии и стоматологии».

Участники конференции отметили высокий уровень её организации, подготовки и проведения на всех этапах. Было высказано единое мнение о необходимости проведения и большой пользе данных мероприятий не только в объёме и качестве полученной информации, но и в укреплении и расширении сотрудничества между кафедрами, университетами, народами государств, представленных участниками состоявшегося форума.

Адрес для корреспонденции

220123, Республика Беларусь,
г. Минск, ул. М. Богдановича,
п/о 123, а/я 91,
Чудаков О.П.

Поступила 3.06.2010 г.